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Od końca lat osiemdziesiątych pytamy Polaków o różne wydarzenia z ich życia. 

Interesują nas aktywności, w których w danym roku uczestniczyli, oraz doświadczenia, które 

ich spotkały i sytuacje, w których się znaleźli. 

Z deklaracji ankietowanych wynika1, że w 2011 roku najczęściej podejmowali 

aktywności o charakterze towarzyskim, dobroczynnym i kulturalnym. Dwie trzecie badanych 

przynajmniej raz w minionym roku zorganizowało przyjęcie dla przyjaciół lub znajomych. 

Pieniądze na cele charytatywne przekazało ponad trzy piąte respondentów. Ponad połowa 

Polaków deklaruje, że w 2011 roku przeczytali książkę dla przyjemności, korzystali 

z  internetu w celach niezwiązanych z pracą zawodową, kupili coś atrakcyjnego 

i nieplanowanego, a także byli z rodziną w restauracji. 

Stosunkowo popularna jest również dobroczynność obejmująca pomoc rzeczową. 

Ponad dwie piąte badanych deklaruje, że przekazali na cele charytatywne jakieś przedmioty, 

np. ubrania, książki. Podobna liczebnie grupa przyznaje się do udziału w grach liczbowych 

Totalizatora Sportowego, niemal tyle samo osób mówi, że w minionym roku byli w kinie. 

Dwie piąte dorosłych wyjeżdżało w 2011 roku na wypoczynek. Około jedna trzecia 

deklaruje udział w imprezie sportowej, zbliżona liczebnie grupa była na koncercie. Prawie co 

trzeci badany wyjechał w zeszłym roku za granicę. 

Jedna czwarta Polaków oglądała w minionym roku wystawę w galerii lub muzeum. 

Blisko co czwarty badany przyznaje, że zdarzały się takie sytuacje, że nie czuł się bezpiecznie 

na ulicy. Niewiele mniejsza grupa zaciągała w ubiegłym roku pożyczkę, przy czym tyle samo 

osób pożyczyło pieniądze w jakiejś instytucji finansowej, co od znajomych. 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (260) przeprowadzono w dniach 5 – 11 stycznia 2012 roku 
na liczącej 1058 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Co piąty Polak przynajmniej jeden dzień w 2011 roku spędził jako pacjent w szpitalu. 

Zbliżony odsetek przyznaje, że miał trudności z załatwieniem spraw w urzędach. Niespełna 

jedna piąta dorosłych oglądała spektakl w teatrze. 

Blisko co siódmy badany poświęcił w minionym roku czas na pracę w celach 

dobroczynnych. Trzykrotnie mniejsza grupa działała w ramach wolontariatu. Sześciu na stu 

respondentów pracowało poza krajem. Co dwudziesty Polak padł w ubiegłym roku ofiarą 

kradzieży. Najrzadziej wskazywanym doświadczeniem spośród tych, o które pytaliśmy, był 

udział w strajku lub demonstracji – uczestniczyło w nich dwóch na stu dorosłych. 

Tabela 1 

Tak 
Ogółem wiele 

razy 
kilk

a 
razy 

tylko 
raz 

Nie 

Czy w minionym roku: 

w procentach 
 urządził(a) Pan(i) przyjęcie dla grona przyjaciół, znajomych 66 13 41 12 34 
 przekazał(a) Pan(i) pieniądze na cele dobroczynne 62 5 39 18 38 
 przeczytał(a) Pan(i) książkę dla przyjemności 57 22 25 10 43 
 korzystał(a) Pan(i) z internetu z celach pozazawodowych 55 50 5 0 45 
 kupił(a) Pan(i) coś atrakcyjnego, nieplanowanego 52 7 29 16 48 
 był(a) Pan(i) z rodziną w restauracji 50 7 34 9 50 
 przekazała Pan(i) rzeczy, np. ubrania, książki na cele dobroczynne  45 4 29 12 55 
 grał(a) Pan(i) w gry liczbowe Totalizatora Sportowego 45 12 28 5 55 
 był(a) Pan(i) w kinie 44 9 25 10 56 
 spotkało Pana(ią) jakieś szczęście 41 7 21 13 59 
 wyjeżdżał(a) Pan(i) z rodziną na wypoczynek 38 2 15 21 62 
 był(a) Pan(i) na imprezie sportowej  35 7 20 8 65 
 był(a) Pan(i) na koncercie 34 3 19 12 66 
 był(a) Pan(i) za granicą 31 3 14 14 69 
 spotkało Pana(ią) jakieś nieszczęście 27 1 10 16 73 
 był(a) Pan(i) na wystawie, w galerii, w muzeum 26 2 14 10 74 
 nie czuł(a) się Pan(i) bezpiecznie na ulicy  25 6 15 4 75 
 zaciągnął(ęła) Pan(i) kredyt lub pożyczkę w banku lub innej 

instytucji finansowej  23 0 4 19 77 
 pożyczył(a) Pan(i) pieniądze od znajomych 23 2 14 7 77 
 przebywał(a) Pan(i) przynajmniej jeden dzień jako pacjent(ka) 

w szpitalu 21 2 6 13 79 
 miał(a) Pan(i) trudności z załatwieniem spraw w urzędach 20 3 11 6 80 
 był(a) Pan(i) w teatrze  18 2 8 8 82 
 przeznaczył(a) Pan(i) własną pracę, usługi na cele dobroczynne   15 3 9 3 85 
 pracował(a) Pan(i) za granicą 6 1 2 3 94 
 pracował(a) Pan(i) jako wolontariusz(ka)  5 2 2 1 95 
 został(a) Pan(i) okradziony(a) 5 0 1 4 95 
 uczestniczył(a) Pan(i) w strajku lub demonstracji 2 0 0 2 98 
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Porównując obecne doświadczenia i aktywności do tych z 2010 roku można 

zauważyć, że wzrosły odsetki badanych wyjeżdżających za granicę, grających w gry liczbowe 

Totalizatora Sportowego, a także bywających w kinie i teatrze. Niewielki przyrost dotyczy 

również wskazań odnoszących się do trudności w załatwianiu spraw w urzędach. 

W  porównaniu z poprzednim pomiarem zmniejszyła się grupa osób, które wyprawiły 

przyjęcie dla znajomych, a także tych, które uczestniczyły w widowiskach sportowych. 

Tabela 2 

2010 2011 
Czy w minionym roku: odpowiedzi twierdzące 

w procentach 
Różnica 

 był(a) Pan(i) za granicą 25 31 +6 
 grał(a) Pan(i) w gry liczbowe Totalizatora Sportowego* 39 45 +6 
 był(a) Pan(i) w kinie 39 44 +5 
 był(a) Pan(i) w teatrze  15 18 +3 
 miał(a) Pan(i) trudności z załatwieniem spraw w urzędach 17 20 +3 
 był(a) Pan(i) z rodziną w restauracji 48 50 +2 
 przebywał(a) Pan(i) przynajmniej jeden dzień jako pacjent(ka) 

w szpitalu 19 21 +2 
 pracował(a) Pan(i) za granicą 4 6 +2 
 kupił(a) Pan(i) coś atrakcyjnego, nieplanowanego 51 52 +1 
 korzystał(a) Pan(i) z internetu z celach pozazawodowych 54 55 +1 
 uczestniczył(a) Pan(i) w strajku lub demonstracji 1 2 +1 
 przekazał(a) Pan(i) pieniądze na cele dobroczynne 62 62 0 
 pożyczył(a) Pan(i) pieniądze od znajomych 23 23 0 
 przekazała Pan(i) rzeczy, np. ubrania, książki na cele 

dobroczynne   46 45 –1 
 przeczytał(a) Pan(i) książkę dla przyjemności 58 57 –1 
 wyjeżdżał(a) Pan(i) z rodziną na wypoczynek 39 38 –1 
 przeznaczył(a) Pan(i) własną pracę, usługi na cele dobroczynne  16 15 –1 
 został(a) Pan(i) okradziony(a) 6 5 –1 
 zaciągnął(ęła) Pan(i) kredyt lub pożyczkę w banku lub innej 

instytucji finansowej  24 23 –1 
 pracował(a) Pan(i) jako wolontariusz(ka)  6 5 –1 
 spotkało Pana(ią) jakieś szczęście 43 41 –2 
 spotkało Pana(ią) jakieś nieszczęście 29 27 –2 
 nie czuł(a) się Pan(i) bezpiecznie na ulicy  27 25 –2 
 był(a) Pan(i) na imprezie sportowej  38 35 –3 
 urządził(a) Pan(i) przyjęcie dla grona przyjaciół, znajomych 71 66 –5 

* Wcześniej używano potocznej nazwy totolotek 

SZCZĘŚCIA I NIESZCZĘŚCIA 

Dwie piąte badanych (41%) spotkało w zeszłym roku jakieś szczęście, natomiast 

nieszczęśliwe wydarzenie przytrafiło się ponad jednej czwartej (27%). W porównaniu z 2010 

rokiem nie obserwujemy zmian w bilansie doznawanych przez Polaków szczęśliwych 
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i nieszczęśliwych chwil – obecnie jest on nieco bardziej korzystny niż był w 2004 i  2005 

roku. Szczęśliwe momenty relatywnie częściej niż inni przeżywali najmłodsi respondenci, 

najlepiej wykształceni i dobrze sytuowani. Najmłodsi badani wyróżniają się również jeśli 

chodzi o doświadczanie nieszczęścia. 

 

 
  CBOS 

 RYS. 1. CZY W MINIONYM ROKU:  
 

7

1

21

10

13

16

59

73

(%)

spotkało Pana(ią) 
jakieś szczęście 

spotkało Pana(ią)
jakieś nieszczęście

Tak, wiele razy Tak, kilka razy Tylko raz Nie
 

 

Tabela 3 

Odsetki wskazań dotyczących roku Sytuacje, w których badani przynajmniej 
raz uczestniczyli w danym roku 

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 

Spotkało ich jakieś szczęście 32 33 36 40 41 37 43 41 
Spotkało ich jakieś nieszczęście 27 27 25 22 28 26 29 27 

RELACJE TOWARZYSKIE I RODZINNE  

Dwie trzecie badanych (66%) urządziło w minionym roku przyjęcie dla przyjaciół lub 

znajomych, przy czym większość z tej grupy zaprosiła gości więcej niż raz (54%). Połowa 

Polaków (50%) wybrała się w 2011 roku z rodziną do restauracji, w tym dwie piąte (41%) 

co  najmniej kilka razy. Blisko dwie piąte dorosłych (38%) wyjechało z rodziną na 

wypoczynek. 

 

  CBOS 

 RYS. 2. CZY W MINIONYM ROKU:  
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(%)

Tak, wiele razy Tak, kilka razy Tylko raz Nie

urządził(a) Pan(i) przyjęcie dla 
grona przyjaciół, znajomych

był(a) Pan(i) z rodziną 
w restauracji

wyjeżdżał(a) Pan(i) 
z rodziną na wypoczynek
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Z dłuższej perspektywy, czyli począwszy od końca lat osiemdziesiątych, widać, że 

odsetek Polaków organizujących spotkania towarzyskie jest dość stabilny. Z kolei wyraźny 

trend wzrostowy dotyczy wyjść do restauracji. Warto podkreślić, że obecnie odsetek 

badanych spędzających w ten sposób czas z rodziną jest najwyższy z dotychczas 

odnotowanych. 

Tabela 4 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, 
w których badani 
przynajmniej raz 
uczestniczyli 
w danym roku 

’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11

Urządzenie 
przyjęcia dla grona 
przyjaciół, 
znajomych 65 65 66 55 55 66 67 62 62 66 64 62 58 61 61 60 66 69 66 65 71 66
Pójście z rodziną 
do restauracji 22 22 22 20 20 26 29 27 27 30 27 27 26 29 33 34 37 44 46 39 48 50
Wyjazd z rodziną 
na wypoczynek - - - - - - - - - - - - - - - - 31 33 38 35 39 38

Spośród trzech wymienionych aktywności, przyjęcia w gronie przyjaciół są 

stosunkowo najbardziej egalitarną formą spędzania czasu – w mniejszym stopniu niż 

w przypadku pozostałych wpływają na nie takie czynniki jak wiek ankietowanych, wielkość 

miejscowości, w której mieszkają, wykształcenie i warunki materialne. Natomiast wyjścia do 

restauracji i wyjazdy na wypoczynek relatywnie częściej niż inni deklarują młodsi 

respondenci, najlepiej wykształceni, mieszkańcy dużych miast, znajdujący się w dobrej 

sytuacji finansowej. 

KULTURA I SPORT 

Ponad połowa Polaków (57%) przeczytała w 2011 roku książkę dla przyjemności. 

Ponad dwie piąte dorosłych (44%) było w kinie. Odsetek ten jest nie tylko wyższy niż przed 

rokiem, ale także najwyższy od kiedy monitorujemy tę aktywność, czyli od 1987 roku. Blisko 

co trzeci Polak (35%) był w minionym roku na imprezie sportowej. To nieznacznie mniej niż 

w roku poprzednim. Zbliżony odsetek badanych (34%) był na koncercie. Co czwarty (26%) 

wybrał się na wystawę do galerii, muzeum. Nadal najmniejszym zainteresowaniem na tle 

innych aktywności kulturalnych Polacy darzą teatr. Na spektaklu w 2011 roku był niespełna 

co piąty dorosły (18%),  czyli nieco więcej niż rok wcześniej. 
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 RYS. 3. CZY W MINIONYM ROKU:  
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7

3
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2

25

25

20
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10

8

12

10

8

43

56

65

66

74

82

(%)

Tak, wiele razy Tak, kilka razy Tylko raz Nie

przeczytał(a) Pan(i) książkę
dla przyjemności

był(a) Pan(i) w kinie 

był(a) Pan(i) na imprezie 
sportowej 

był(a) Pan(i) w teatrze 

 był(a) Pan(i) na koncercie

 był(a) Pan(i) na na wystawie, 
w galerii, w muzeum

 

 

Tabela 5 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, 
w których badani 
przynajmniej raz 
uczestniczyli 
w danym roku 

’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11

Przeczytanie 
książki dla 
przyjemności - 64 60 57 58 54 63 59 59 59 54 57 54 57 57 56 58 58 55 54 58 57
Pójście do kina 41 42 25 16 17 20 22 25 25 33 26 34 33 29 33 31 33 39 39 38 39 44
Pójście na 
imprezę sportową 26 26 23 23 24 27 30 27 26 30 25 30 32 33 35 35 38 37 37 32 38 35
Pójście do teatru 13 18 13 8 10 11 13 14 11 12 12 11 10 12 13 15 13 15 18 15 15 18

Aktywność kulturalna respondentów związana jest z wiekiem, poziomem 

wykształcenia, zamożnością, a ponadto z wielkością miejsca zamieszkania, która w dużym 

stopniu określa dostępność oferty kulturalnej. Korzystają z niej częściej ludzie młodzi, 

mający wyższe wykształcenie, znajdujący się w dobrej sytuacji materialnej. 

DOBROCZYNNOŚĆ 

Większość Polaków angażowała się w zeszłym roku w różne formy działań 

dobroczynnych. Najczęściej była to pomoc finansowa (62%), rzadziej rzeczowa (45%). Jedna 

siódma badanych (15%) przeznaczyła własną pracę na cele dobroczynne, a trzykrotnie mniej 

osób (5%) działało w ramach wolontariatu. 
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 RYS. 4. CZY W MINIONYM ROKU:  
 

5

4

3

2

39

29

9

2

18

12

3

1

38

55

85

95

(%)

przekazał(a) Pan(i) pieniądze 
na cele dobroczynne

przekazała Pan(i) rzeczy, np. 
ubrania, książki na cele 

dobroczynne  

przeznaczył(a) Pan(i) własną 
pracę, usługi na cele 

dobroczynne  

pracował(a) Pan(i) jako 
wolontariusz(ka) 

Tak, wiele razy Tak, kilka razy Tylko raz Nie  

 

Udział Polaków w akcjach charytatywnych od lat jest względnie stabilny. Warto 

jedynie podkreślić, że od 2010 roku zaangażowanie w finansowe formy pomocy wyraźnie 

wzrasta. 

Tabela 6 

Odsetki wskazań dotyczących roku Sytuacje, w których badani przynajmniej raz uczestniczyli 
w danym roku 

’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11 

Przekazanie pieniędzy na cele dobroczynne 49 43 54 49 62 62 
Przekazanie rzeczy, np. ubrań, książek,  na cele dobroczynne 45 44 40 37 46 45 
Przeznaczenie własnej pracy, usług na cele dobroczynne 18 19 15 12 16 15 
Praca w charakterze wolontariusza 4 5 5 6 6 5 

W działalność charytatywną relatywnie częściej angażują się mieszkańcy 

największych miast, osoby najlepiej wykształcone, uzyskujące najwyższe dochody i dobrze 

oceniające swoją sytuację materialną, a także praktykujące religijnie kilka razy w tygodniu. 

INTERNET, ZAKUPY, GRY LOSOWE 

W minionym roku z internetu w celach niezwiązanych z pracą zawodową korzystała 

ponad połowa Polaków (55%), przy czym ogromna większość tej grupy (50%) wielokrotnie 

spędzała czas online. Przez ostatnie cztery lata liczba internautów utrzymuje się na mniej 

więcej stałym poziomie, a przyrost użytkowników nie jest już tak dynamiczny jak wcześniej. 

Warto jednocześnie podkreślić, że jeszcze w 2006 roku stanowili oni zaledwie jedną trzecią 

dorosłych.  
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Do kupna czegoś atrakcyjnego i nieplanowanego przyznaje się ponad połowa 

badanych (52%). Można zauważyć, że obecnie spontaniczne zakupy zdarzają się Polakom 

częściej niż w pierwszej połowie ubiegłej dekady, czy w latach dziewięćdziesiątych. W którąś 

z gier liczbowych Totalizatora Sportowego grało w minionym roku ponad dwie piąte 

dorosłych (45%), czyli więcej niż w 2010 roku. Jeśli pominąć wynik z 2010 roku, można 

powiedzieć, że odsetek grających w gry liczbowe jest względnie stabilny. 

 

  CBOS 

 RYS. 5. CZY W MINIONYM ROKU:  
 (%)

Tak, wiele razy Tak, kilka razy Tylko raz Nie

korzystał(a) Pan(i) z internetu
z celach pozazawodowych

kupił(a) Pan(i) coś atrakcyjnego, 
nieplanowanego

grał(a) Pan(i) w gry liczbowe 
Totalizatora Sportowego

50 5 45

7

12

29

28

16

5

48

55

 

Tabela 7 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, w których 
badani przynajmniej 
raz uczestniczyli 
w danym roku ’96 ’97 ’98 ’98 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11

Korzystanie 
z internetu w celach 
pozazawodowych - - - - - - - - - - 35 40 52 52 54 55 
Kupno czegoś 
atrakcyjnego, 
nieplanowanego 41 39 34 44 38 42 34 42 38 42 47 50 52 48 51 52 
Gra w gry liczbowe 
Totalizatora 
Sportowego* - - - - - - - - - - 42 46 52 45 39 45 

* Wcześniej używano potocznej nazwy totolotek 

WYJAZDY ZAGRANICZNE 

Niemal co trzeci Polak (31%) był w 2011 roku za granicą. W przypadku wyjazdów 

zagranicznych obserwujemy dość wyraźny trend wzrostowy, a obecny odsetek jest najwyższy 

z dotychczas odnotowanych. Z kolei do pracy za granicę wyjechał w ubiegłym roku co 

siedemnasty dorosły (6%), co w jakimś stopniu przełamuje trend spadkowy obserwowany 

w dwóch poprzednich latach. 
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  CBOS 

 RYS. 6. CZY W MINIONYM ROKU:  
 

3

1

14

2

14

3

69

94

(%)

był(a) Pan(i)
za granicą

pracował(a) Pan(i)
za granicą

Tak, wiele razy Tak, kilka razy Tylko raz Nie
 

 

Za granicę częściej wyjeżdżali ludzie lepiej sytuowani oraz mający wyższe 

wykształcenie. Z kolei pracę poza Polską częściej niż inni podejmowali najmłodsi 

respondenci, robotnicy zarówno wykwalifikowani, jak i niewykwalifikowani, a także obecnie 

bezrobotni.  

Tabela 8 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, w których 
badani przynajmniej 
raz uczestniczyli 
w danym roku ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11

Byli za  granicą 13 11 14 18 18 17 18 19 21 18 21 19 21 22 26 30 26 25 31
Pracowali za granicą - - - 3 3 4 4 3 4 3 5 4 7 6 7 8 5 4 6 

 

KREDYTY I POŻYCZKI  

Pożyczkę lub kredyt w banku zaciągnęła w minionym roku blisko jedna czwarta 

Polaków (23%) i tyle samo (23%) zadłużyło się u znajomych. W ostatnich trzech latach 

odsetek korzystających z pożyczek jest stabilny, ale jednocześnie niższy niż w latach          

2007–2008. 
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Tabela 9 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, w których 
badani przynajmniej 
raz uczestniczyli 
w danym roku ’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11

Zaciągnięcie kredytu 
lub pożyczki 
w instytucji finansowej - - - - - - - - - - - - - - - - - 29 28 23 24 23
Pożyczenie  pieniędzy 
od znajomych 48 50 40 39 36 34 30 32 33 35 32 36 33 27 36 27 29 22 27 22 23 23

Zaciąganie pożyczek w instytucjach finansowych jest w mniejszym stopniu 

zróżnicowane społecznie niż korzystanie z pomocy znajomych. U znajomych częściej niż inni 

zadłużali się najmłodsi respondenci, najsłabiej wykształceni i źle sytuowani, a także 

bezrobotni. 

POCZUCIE BEZPIECZEŃSTWA, POBYT W SZPITALU I WIZYTA W URZĘDZIE 

W minionym roku co czwarty respondent (25%) nie czuł się bezpiecznie na ulicy. 

O ile w ciągu trzech ostatnich lat odsetek ten właściwie się nie zmieniał, o tyle z dłuższej 

perspektywy widać wyraźny spadek poczucia zagrożenia przestępczością.  

Co dwudziesty badany (5%) został w zeszłym roku okradziony. Obecnie takie 

sytuacje zdarzają się rzadziej niż w pierwszej połowie ubiegłej dekady czy w latach 

dziewięćdziesiątych. Relatywnie częściej ofiarami złodziei padali mieszkańcy dużych miast 

oraz najmłodsi badani. 

Do stresogennych sytuacji można zaliczyć również takie zdarzenia, jak pobyt 

w szpitalu, czy wizytę w urzędzie. W szpitalu w minionym roku leczył się co piąty Polak 

(21%). Również co piąty (20%) deklaruje, że natrafił na jakieś trudności załatwiając sprawy 

w urzędzie – to nieco więcej niż w 2010 roku. 

Najrzadszym doświadczeniem minionego roku był udział w strajku lub demonstracji. 

Deklaruje go zaledwie dwóch na stu dorosłych (2%). 
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  CBOS 

 RYS. 8. CZY W MINIONYM ROKU:  
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Tabela 10 

Odsetki wskazań dotyczących roku 
Sytuacje, 
w których badani 
przynajmniej raz 
uczestniczyli 
w danym roku 

’87 ’88 ’89 ’93 ’94 ’95 ’96 ’97 ’98 ’99 ’00 ’01 ’02 ’03 ’04 ’05 ’06 ’07 ’08 ’09 ’10 ’11

Brak poczucia 
bezpieczeństwa 
na ulicy 29 45 40 46 41 38 40 43 45 43 44 38 40 38 42 40 37 31 33 25 27 25
Leczenie się 
w szpitalu   - - - - - - - - - - - - - - - - - 17 20 18 19 21
Trudności 
z załatwieniem 
spraw w  urzędzie 45 43 30 22 22 20 21 22 21 27 24 27 24 24 28 24 22 19 20 19 17 20
Bycie  
okradzionym - 11 - 10 11 10 10 10 11 12 9 12 8 9 10 7 7 5 5 4 6 5
Uczestniczenie 
w strajku 
lub  demonstracji 5 8 2 3 2 1 3 2 2 4 2 1 1 2 2 2 1 3 3 2 1 2

 

   

Ubiegły rok przebiegał pod znakiem kryzysu ekonomicznego w strefie euro. Choć, jak 

pokazują nasze badania, obawy przed nim nasilają się, to jednak nie wpływają na styl życia 

Polaków i ich codzienną aktywność. Niektóre wyniki świadczą nawet o tym, że miniony rok 

był pod pewnymi względami lepszy niż 2010: więcej osób wyjechało za granicę, wzrosła 

liczba widzów kinowych i teatralnych, częściej przeznaczano pieniądze na gry liczbowe. 

Z  roku na rok coraz więcej dorosłych jada poza domem – w 2011 do restauracji wybrał się co 

drugi badany, co stanowi rekordowy wynik. Optymistyczny wydaje się fakt, że mimo 

perspektywy zbliżającego się kryzysu gospodarczego Polacy nie zrezygnowali 
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z dobroczynności. W 2011 roku odsetek wspomagających finansowo akcje charytatywne był 

taki jak w 2010, a więc znacząco wyższy niż w poprzednich latach. Rzadziej niż w 2010 

w minionym roku organizowano przyjęcia dla przyjaciół i znajomych. Nadal jednak jest to 

najbardziej popularna forma aktywności Polaków spośród tych, o które pytamy. Zmalało 

nieco również uczestnictwo w imprezach sportowych, niemniej należy się spodziewać, że 

obecny rok, ze względu na organizowane w Polsce Euro 2012, przyniesie w tym zakresie 

zmiany in plus. 

 Opracował 

 Michał FELIKSIAK 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Czy w minionym roku spotkało Pana(ią) jakieś 
szczęście? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 41 59 1049 
Mężczyźni 39 61 497 Płeć 
Kobiety 43 57 552 
18-24 lata 78 22 139 
25-34 57 43 191 
35-44 44 56 152 
45-54 38 62 169 
55-64 25 75 195 

Wiek 

65 lat i więcej 16 84 203 
Wieś 35 65 400 
Miasto do 20 tys. 35 65 147 
20-100 tys. 37 63 200 
101-500 tys. 55 45 171 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 54 46 132 
Podstawowe 26 74 243 
Zasadnicze zawodowe 29 71 255 
Średnie 48 52 358 

Wykształcenie 

Wyższe 63 37 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 70 30 93 
Średni personel, technicy 52 48 45 
Pracownicy adm.-biurowi 53 47 69 
Pracownicy usług 57 43 75 
Robotnicy wykwalifikowani 40 60 126 
Robotnicy niewykwalifik. 35 65 52 
Rolnicy 26 74 54 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 38 62 36 
Renciści 21 79 74 
Emeryci 18 82 250 
Uczniowie i studenci 83 17 75 
Bezrobotni 40 60 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 49 51 39 
inst. państw., publicznej 58 42 139 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 51 49 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 48 52 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 32 68 51 
Do 500 zł 29 71 133 
501-750 35 65 130 
751-1000 35 65 172 
1001-1500 44 56 170 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 58 42 185 
Złe 20 80 166 
Średnie 34 66 451 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 57 43 432 
Kilka razy w tygodniu 35 65 47 
Raz w tygodniu 39 61 489 
1-2 razy w miesiącu 31 69 143 
Kilka razy w roku 47 53 234 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 51 49 136 
Lewica 44 56 179 

Centrum 44 56 340 

Prawica 44 56 300 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 31 69 230 
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Tabela 2 

Czy w minionym roku spotkało Pana(ią) jakieś 
nieszczęście? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 27 73 1051 
Mężczyźni 25 75 497 Płeć 
Kobiety 29 71 554 
18-24 lata 46 54 138 
25-34 29 71 191 
35-44 28 72 154 
45-54 19 81 169 
55-64 24 76 195 

Wiek 

65 lat i więcej 22 78 204 
Wieś 26 74 402 
Miasto do 20 tys. 16 84 147 
20-100 tys. 27 73 201 
101-500 tys. 32 68 171 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 35 65 131 
Podstawowe 24 76 243 
Zasadnicze zawodowe 22 78 257 
Średnie 31 69 358 

Wykształcenie 

Wyższe 31 69 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 66 93 
Średni personel, technicy 33 67 45 
Pracownicy adm.-biurowi 21 79 69 
Pracownicy usług 35 65 75 
Robotnicy wykwalifikowani 25 75 126 
Robotnicy niewykwalifik. 28 72 52 
Rolnicy 21 79 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 76 36 
Renciści 26 74 74 
Emeryci 23 77 251 
Uczniowie i studenci 46 54 74 
Bezrobotni 24 76 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 87 40 
inst. państw., publicznej 28 72 139 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 36 64 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 72 239 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 78 52 
Do 500 zł 22 78 135 
501-750 20 80 131 
751-1000 32 68 173 
1001-1500 25 75 170 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 33 67 185 
Złe 21 79 167 
Średnie 26 74 453 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 30 70 432 
Kilka razy w tygodniu 20 80 48 
Raz w tygodniu 23 77 491 
1-2 razy w miesiącu 29 71 143 
Kilka razy w roku 32 68 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 33 67 135 
Lewica 31 69 178 

Centrum 26 74 342 

Prawica 28 72 300 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 24 76 231 
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Tabela 3  

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) z rodziną 
w restauracji? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 50 50 1058 
Mężczyźni 50 50 499 Płeć 
Kobiety 50 50 559 
18-24 lata 62 38 139 
25-34 67 33 191 
35-44 66 34 155 
45-54 48 52 171 
55-64 40 60 195 

Wiek 

65 lat i więcej 25 75 206 
Wieś 39 61 404 
Miasto do 20 tys. 48 52 147 
20-100 tys. 57 43 202 
101-500 tys. 60 40 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 62 38 132 
Podstawowe 22 78 244 
Zasadnicze zawodowe 45 55 259 
Średnie 58 42 361 

Wykształcenie 

Wyższe 77 23 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 82 18 93 
Średni personel, technicy 71 29 45 
Pracownicy adm.-biurowi 68 32 70 
Pracownicy usług 70 30 75 
Robotnicy wykwalifikowani 46 54 126 
Robotnicy niewykwalifik. 32 68 52 
Rolnicy 37 63 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 84 16 37 
Renciści 25 75 74 
Emeryci 32 68 253 
Uczniowie i studenci 63 37 75 
Bezrobotni 42 58 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 55 45 41 
inst. państw., publicznej 73 27 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 70 30 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 61 39 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 34 66 52 
Do 500 zł 34 66 136 
501-750 37 63 131 
751-1000 48 52 174 
1001-1500 53 47 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 69 31 185 
Złe 16 84 167 
Średnie 44 56 455 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 69 31 435 
Kilka razy w tygodniu 42 58 50 
Raz w tygodniu 49 51 492 
1-2 razy w miesiącu 46 54 143 
Kilka razy w roku 54 46 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 54 46 138 
Lewica 55 45 179 

Centrum 52 48 342 

Prawica 53 47 301 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 39 61 236 

 



 

 

- 16 -

 
Tabela 4  

Czy w minionym roku wyjeżdżał(a) Pan(i) z rodziną 
na wypoczynek? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 38 62 1058 
Mężczyźni 37 63 499 Płeć 
Kobiety 39 61 559 
18-24 lata 45 55 139 
25-34 50 50 191 
35-44 58 42 155 
45-54 39 61 171 
55-64 30 70 195 

Wiek 

65 lat i więcej 17 83 206 
Wieś 25 75 404 
Miasto do 20 tys. 40 60 147 
20-100 tys. 42 58 202 
101-500 tys. 51 49 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 54 46 132 
Podstawowe 16 84 244 
Zasadnicze zawodowe 33 67 259 
Średnie 43 57 361 

Wykształcenie 

Wyższe 65 35 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 70 30 93 
Średni personel, technicy 56 44 45 
Pracownicy adm.-biurowi 62 38 70 
Pracownicy usług 59 41 75 
Robotnicy wykwalifikowani 31 69 126 
Robotnicy niewykwalifik. 28 72 52 
Rolnicy 21 79 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 58 42 37 
Renciści 16 84 74 
Emeryci 22 78 253 
Uczniowie i studenci 54 46 75 
Bezrobotni 30 70 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 40 60 41 
inst. państw., publicznej 62 38 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 56 44 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 46 54 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 80 52 
Do 500 zł 15 85 136 
501-750 28 72 131 
751-1000 41 59 174 
1001-1500 40 60 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 59 41 185 
Złe 13 87 167 
Średnie 34 66 455 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 53 47 435 
Kilka razy w tygodniu 38 62 50 
Raz w tygodniu 34 66 492 
1-2 razy w miesiącu 35 65 143 
Kilka razy w roku 44 56 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 48 52 138 
Lewica 44 56 179 

Centrum 39 61 342 

Prawica 44 56 301 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 27 73 236 

 



 

 

- 17 -

 
Tabela 5 

Czy w minionym roku przeczytał(a) Pan(i) książkę 
dla przyjemności? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 57 43 1058 
Mężczyźni 47 53 499 Płeć 
Kobiety 67 33 559 
18-24 lata 73 27 139 
25-34 58 42 191 
35-44 60 40 155 
45-54 52 48 171 
55-64 56 44 195 

Wiek 

65 lat i więcej 50 50 206 
Wieś 44 56 404 
Miasto do 20 tys. 60 40 147 
20-100 tys. 61 39 202 
101-500 tys. 63 37 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 83 17 132 
Podstawowe 35 65 244 
Zasadnicze zawodowe 36 64 259 
Średnie 69 31 361 

Wykształcenie 

Wyższe 91 9 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 93 7 93 
Średni personel, technicy 80 20 45 
Pracownicy adm.-biurowi 78 22 70 
Pracownicy usług 55 45 75 
Robotnicy wykwalifikowani 43 57 126 
Robotnicy niewykwalifik. 28 72 52 
Rolnicy 32 68 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 50 50 37 
Renciści 40 60 74 
Emeryci 53 47 253 
Uczniowie i studenci 75 25 75 
Bezrobotni 61 39 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 65 35 41 
inst. państw., publicznej 77 23 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 60 40 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 56 44 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 32 68 52 
Do 500 zł 43 57 136 
501-750 47 53 131 
751-1000 57 43 174 
1001-1500 56 44 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 80 20 185 
Złe 41 59 167 
Średnie 53 47 455 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 68 32 435 
Kilka razy w tygodniu 69 31 50 
Raz w tygodniu 56 44 492 
1-2 razy w miesiącu 50 50 143 
Kilka razy w roku 61 39 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 57 43 138 
Lewica 64 36 179 

Centrum 59 41 342 

Prawica 64 36 301 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 42 58 236 
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Tabela 6 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) w kinie? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 44 56 1058 
Mężczyźni 42 58 499 Płeć 
Kobiety 45 55 559 
18-24 lata 87 13 139 
25-34 65 35 191 
35-44 57 43 155 
45-54 29 71 171 
55-64 27 73 195 

Wiek 

65 lat i więcej 15 85 206 
Wieś 33 67 404 
Miasto do 20 tys. 45 55 147 
20-100 tys. 48 52 202 
101-500 tys. 51 49 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 62 38 132 
Podstawowe 23 77 244 
Zasadnicze zawodowe 22 78 259 
Średnie 55 45 361 

Wykształcenie 

Wyższe 79 21 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 84 16 93 
Średni personel, technicy 62 38 45 
Pracownicy adm.-biurowi 72 28 70 
Pracownicy usług 61 39 75 
Robotnicy wykwalifikowani 46 54 126 
Robotnicy niewykwalifik. 26 74 52 
Rolnicy 32 68 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 42 58 37 
Renciści 9 91 74 
Emeryci 19 81 253 
Uczniowie i studenci 97 3 75 
Bezrobotni 31 69 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 31 69 41 
inst. państw., publicznej 70 30 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 57 43 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 56 44 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 32 68 52 
Do 500 zł 24 76 136 
501-750 32 68 131 
751-1000 43 57 174 
1001-1500 45 55 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 69 31 185 
Złe 12 88 167 
Średnie 37 63 455 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 63 37 435 
Kilka razy w tygodniu 35 65 50 
Raz w tygodniu 42 58 492 
1-2 razy w miesiącu 38 62 143 
Kilka razy w roku 49 51 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 51 49 138 
Lewica 46 54 179 

Centrum 47 53 342 

Prawica 48 52 301 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 34 66 236 
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Tabela 7  

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) na imprezie 
sportowej? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 35 65 1058 
Mężczyźni 47 53 499 Płeć 
Kobiety 25 75 559 
18-24 lata 59 41 139 
25-34 43 57 191 
35-44 47 53 155 
45-54 33 67 171 
55-64 27 73 195 

Wiek 

65 lat i więcej 12 88 206 
Wieś 30 70 404 
Miasto do 20 tys. 50 50 147 
20-100 tys. 36 64 202 
101-500 tys. 38 62 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 29 71 132 
Podstawowe 21 79 244 
Zasadnicze zawodowe 35 65 259 
Średnie 39 61 361 

Wykształcenie 

Wyższe 46 54 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 44 56 93 
Średni personel, technicy 50 50 45 
Pracownicy adm.-biurowi 43 57 70 
Pracownicy usług 47 53 75 
Robotnicy wykwalifikowani 49 51 126 
Robotnicy niewykwalifik. 25 75 52 
Rolnicy 22 78 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 45 55 37 
Renciści 16 84 74 
Emeryci 19 81 253 
Uczniowie i studenci 64 36 75 
Bezrobotni 38 62 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 82 41 
inst. państw., publicznej 47 53 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 46 54 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 45 55 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 25 75 52 
Do 500 zł 28 72 136 
501-750 32 68 131 
751-1000 33 67 174 
1001-1500 36 64 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 42 58 185 
Złe 17 83 167 
Średnie 31 69 455 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 46 54 435 
Kilka razy w tygodniu 30 70 50 
Raz w tygodniu 35 65 492 
1-2 razy w miesiącu 28 72 143 
Kilka razy w roku 41 59 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 64 138 
Lewica 40 60 179 

Centrum 36 64 342 

Prawica 39 61 301 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 25 75 236 
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Tabela 8  

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) na koncercie? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 34 66 1058 
Mężczyźni 34 66 499 Płeć 
Kobiety 34 66 559 
18-24 lata 68 32 139 
25-34 35 65 191 
35-44 40 60 155 
45-54 27 73 171 
55-64 26 74 195 

Wiek 

65 lat i więcej 20 80 206 
Wieś 22 78 404 
Miasto do 20 tys. 41 59 147 
20-100 tys. 39 61 202 
101-500 tys. 43 57 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 42 58 132 
Podstawowe 21 79 244 
Zasadnicze zawodowe 23 77 259 
Średnie 41 59 361 

Wykształcenie 

Wyższe 53 47 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 54 46 93 
Średni personel, technicy 39 61 45 
Pracownicy adm.-biurowi 52 48 70 
Pracownicy usług 40 60 75 
Robotnicy wykwalifikowani 27 73 126 
Robotnicy niewykwalifik. 27 73 52 
Rolnicy 27 73 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 41 59 37 
Renciści 17 83 74 
Emeryci 23 77 253 
Uczniowie i studenci 78 22 75 
Bezrobotni 21 79 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 85 41 
inst. państw., publicznej 43 57 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 41 59 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 40 60 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 73 52 
Do 500 zł 25 75 136 
501-750 22 78 131 
751-1000 26 74 174 
1001-1500 42 58 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 48 52 185 
Złe 13 87 167 
Średnie 31 69 455 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 45 55 435 
Kilka razy w tygodniu 24 76 50 
Raz w tygodniu 33 67 492 
1-2 razy w miesiącu 29 71 143 
Kilka razy w roku 37 63 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 40 60 138 
Lewica 44 56 179 

Centrum 35 65 342 

Prawica 36 64 301 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 22 78 236 
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Tabela 9  

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) na wystawie, 
w galerii, w muzeum? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 26 74 1057 
Mężczyźni 23 77 499 Płeć 
Kobiety 29 71 558 
18-24 lata 33 67 138 
25-34 26 74 191 
35-44 31 69 155 
45-54 21 79 171 
55-64 25 75 195 

Wiek 

65 lat i więcej 22 78 206 
Wieś 17 83 404 
Miasto do 20 tys. 24 76 146 
20-100 tys. 28 72 202 
101-500 tys. 32 68 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 44 56 132 
Podstawowe 10 90 243 
Zasadnicze zawodowe 12 88 259 
Średnie 30 70 361 

Wykształcenie 

Wyższe 56 44 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 67 33 93 
Średni personel, technicy 35 65 45 
Pracownicy adm.-biurowi 35 65 70 
Pracownicy usług 23 77 75 
Robotnicy wykwalifikowani 16 84 126 
Robotnicy niewykwalifik. 8 92 52 
Rolnicy 7 93 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 29 71 37 
Renciści 16 84 74 
Emeryci 22 78 253 
Uczniowie i studenci 45 55 74 
Bezrobotni 16 84 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 90 41 
inst. państw., publicznej 44 56 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 24 76 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 72 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 93 52 
Do 500 zł 10 90 136 
501-750 16 84 131 
751-1000 22 78 173 
1001-1500 28 72 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 47 53 185 
Złe 9 91 167 
Średnie 20 80 454 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 39 61 435 
Kilka razy w tygodniu 28 72 50 
Raz w tygodniu 24 76 490 
1-2 razy w miesiącu 24 76 143 
Kilka razy w roku 29 71 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 28 72 138 
Lewica 36 64 179 

Centrum 28 72 342 

Prawica 28 72 301 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 12 88 235 
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Tabela 10 

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) w teatrze? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 18 82 1058 
Mężczyźni 14 86 499 Płeć 
Kobiety 21 79 559 
18-24 lata 32 68 139 
25-34 19 81 191 
35-44 20 80 155 
45-54 13 87 171 
55-64 14 86 195 

Wiek 

65 lat i więcej 12 88 206 
Wieś 7 93 404 
Miasto do 20 tys. 16 84 147 
20-100 tys. 16 84 202 
101-500 tys. 24 76 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 45 55 132 
Podstawowe 8 92 244 
Zasadnicze zawodowe 4 96 259 
Średnie 20 80 361 

Wykształcenie 

Wyższe 43 57 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 53 47 93 
Średni personel, technicy 23 77 45 
Pracownicy adm.-biurowi 29 71 70 
Pracownicy usług 7 93 75 
Robotnicy wykwalifikowani 5 95 126 
Robotnicy niewykwalifik. 8 92 52 
Rolnicy 9 91 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 76 37 
Renciści 4 96 74 
Emeryci 12 88 253 
Uczniowie i studenci 48 52 75 
Bezrobotni 8 92 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 8 92 41 
inst. państw., publicznej 34 66 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 12 88 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 18 82 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 89 52 
Do 500 zł 6 94 136 
501-750 9 91 131 
751-1000 11 89 174 
1001-1500 16 84 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 35 65 185 
Złe 2 98 167 
Średnie 14 86 455 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 27 73 435 
Kilka razy w tygodniu 11 89 50 
Raz w tygodniu 17 83 492 
1-2 razy w miesiącu 18 82 143 
Kilka razy w roku 19 81 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 82 138 
Lewica 18 82 179 

Centrum 21 79 342 

Prawica 21 79 301 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 8 92 236 
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Tabela 11  

Czy w minionym roku kupił(a) Pan(i) coś atrakcyjnego, 
nieplanowanego? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 52 48 1055 
Mężczyźni 49 51 497 Płeć 
Kobiety 54 46 559 
18-24 lata 84 16 139 
25-34 70 30 190 
35-44 65 35 155 
45-54 47 53 170 
55-64 37 63 195 

Wiek 

65 lat i więcej 22 78 206 
Wieś 43 57 403 
Miasto do 20 tys. 55 45 147 
20-100 tys. 52 48 201 
101-500 tys. 59 41 172 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 65 35 132 
Podstawowe 26 74 244 
Zasadnicze zawodowe 41 59 257 
Średnie 64 36 361 

Wykształcenie 

Wyższe 76 24 193 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 76 24 93 
Średni personel, technicy 81 19 45 
Pracownicy adm.-biurowi 74 26 70 
Pracownicy usług 71 29 75 
Robotnicy wykwalifikowani 55 45 126 
Robotnicy niewykwalifik. 46 54 52 
Rolnicy 33 67 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 65 35 37 
Renciści 24 76 73 
Emeryci 27 73 253 
Uczniowie i studenci 86 14 75 
Bezrobotni 45 55 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 50 50 41 
inst. państw., publicznej 71 29 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 67 33 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 67 33 240 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 34 66 52 
Do 500 zł 36 64 135 
501-750 44 56 130 
751-1000 47 53 174 
1001-1500 54 46 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 69 31 184 
Złe 19 81 166 
Średnie 47 53 454 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 69 31 435 
Kilka razy w tygodniu 50 50 50 
Raz w tygodniu 47 53 491 
1-2 razy w miesiącu 49 51 143 
Kilka razy w roku 61 39 234 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 57 43 137 
Lewica 55 45 179 

Centrum 55 45 341 

Prawica 54 46 300 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 42 58 235 

 



 

 

- 24 -

 
Tabela 12  

Czy w minionym roku był(a) Pan(i) za granicą? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 31 69 1058 
Mężczyźni 35 65 499 Płeć 
Kobiety 27 73 559 
18-24 lata 39 61 139 
25-34 41 59 191 
35-44 38 62 155 
45-54 29 71 171 
55-64 28 72 195 

Wiek 

65 lat i więcej 14 86 206 
Wieś 24 76 404 
Miasto do 20 tys. 35 65 147 
20-100 tys. 36 64 202 
101-500 tys. 35 65 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 34 66 132 
Podstawowe 14 86 244 
Zasadnicze zawodowe 26 74 259 
Średnie 34 66 361 

Wykształcenie 

Wyższe 52 48 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 58 42 93 
Średni personel, technicy 48 52 45 
Pracownicy adm.-biurowi 39 61 70 
Pracownicy usług 38 62 75 
Robotnicy wykwalifikowani 30 70 126 
Robotnicy niewykwalifik. 32 68 52 
Rolnicy 18 82 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 64 36 37 
Renciści 18 82 74 
Emeryci 14 86 253 
Uczniowie i studenci 34 66 75 
Bezrobotni 34 66 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 72 41 
inst. państw., publicznej 46 54 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 35 65 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 42 58 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 78 52 
Do 500 zł 24 76 136 
501-750 20 80 131 
751-1000 28 72 174 
1001-1500 28 72 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 52 48 185 
Złe 17 83 167 
Średnie 25 75 455 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 42 58 435 
Kilka razy w tygodniu 27 73 50 
Raz w tygodniu 25 75 492 
1-2 razy w miesiącu 35 65 143 
Kilka razy w roku 34 66 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 43 57 138 
Lewica 32 68 179 

Centrum 35 65 342 

Prawica 33 67 301 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 21 79 236 

 



 

 

- 25 -

 
Tabela 13  

Czy w minionym roku pracował(a) Pan(i) za granicą? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 6 94 1058 
Mężczyźni 8 92 499 Płeć 
Kobiety 5 95 559 
18-24 lata 15 85 139 
25-34 8 92 191 
35-44 7 93 155 
45-54 7 93 171 
55-64 3 97 195 

Wiek 

65 lat i więcej 1 99 206 
Wieś 7 93 404 
Miasto do 20 tys. 6 94 147 
20-100 tys. 8 92 202 
101-500 tys. 5 95 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 2 98 132 
Podstawowe 2 98 244 
Zasadnicze zawodowe 9 91 259 
Średnie 7 93 361 

Wykształcenie 

Wyższe 7 93 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 5 95 93 
Średni personel, technicy 5 95 45 
Pracownicy adm.-biurowi 4 96 70 
Pracownicy usług 9 91 75 
Robotnicy wykwalifikowani 12 88 126 
Robotnicy niewykwalifik. 12 88 52 
Rolnicy 8 92 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 10 90 37 
Renciści 6 94 74 
Emeryci 0 100 253 
Uczniowie i studenci 10 90 75 
Bezrobotni 14 86 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 2 98 41 
inst. państw., publicznej 4 96 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 7 93 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 90 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 12 88 52 
Do 500 zł 10 90 136 
501-750 2 98 131 
751-1000 4 96 174 
1001-1500 3 97 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 9 91 185 
Złe 6 94 167 
Średnie 7 93 455 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 6 94 435 
Kilka razy w tygodniu 3 97 50 
Raz w tygodniu 5 95 492 
1-2 razy w miesiącu 8 92 143 
Kilka razy w roku 5 95 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 87 138 
Lewica 9 91 179 

Centrum 5 95 342 

Prawica 5 95 301 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 7 93 236 
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Tabela 14  

Czy w minionym roku pożyczył(a) Pan(i) pieniądze 
od znajomych? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 23 77 1056 
Mężczyźni 25 75 498 Płeć 
Kobiety 22 78 558 
18-24 lata 35 65 139 
25-34 26 74 190 
35-44 31 69 155 
45-54 25 75 170 
55-64 15 85 195 

Wiek 

65 lat i więcej 13 87 206 
Wieś 26 74 403 
Miasto do 20 tys. 20 80 147 
20-100 tys. 22 78 202 
101-500 tys. 26 74 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 19 81 132 
Podstawowe 28 72 244 
Zasadnicze zawodowe 26 74 259 
Średnie 24 76 360 

Wykształcenie 

Wyższe 12 88 193 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 12 88 93 
Średni personel, technicy 18 82 45 
Pracownicy adm.-biurowi 21 79 69 
Pracownicy usług 26 74 75 
Robotnicy wykwalifikowani 23 77 126 
Robotnicy niewykwalifik. 31 69 52 
Rolnicy 33 67 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 69 37 
Renciści 28 72 74 
Emeryci 13 87 253 
Uczniowie i studenci 34 66 75 
Bezrobotni 49 51 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 26 74 41 
inst. państw., publicznej 19 81 139 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 26 74 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 78 240 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 34 66 52 
Do 500 zł 36 64 136 
501-750 30 70 130 
751-1000 18 82 173 
1001-1500 17 83 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 17 83 185 
Złe 38 62 167 
Średnie 24 76 454 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 17 83 434 
Kilka razy w tygodniu 14 86 50 
Raz w tygodniu 23 77 491 
1-2 razy w miesiącu 21 79 143 
Kilka razy w roku 28 72 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 76 137 
Lewica 24 76 179 

Centrum 25 75 342 

Prawica 22 78 300 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 23 77 235 
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Tabela 15 

Czy w minionym roku nie czuł(a) się Pan(i) 
bezpiecznie na ulicy? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 25 75 1053 
Mężczyźni 22 78 498 Płeć 
Kobiety 28 72 556 
18-24 lata 27 73 138 
25-34 24 76 191 
35-44 24 76 155 
45-54 27 73 171 
55-64 24 76 194 

Wiek 

65 lat i więcej 24 76 204 
Wieś 20 80 402 
Miasto do 20 tys. 20 80 147 
20-100 tys. 25 75 202 
101-500 tys. 33 67 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 34 66 131 
Podstawowe 21 79 244 
Zasadnicze zawodowe 23 77 257 
Średnie 27 73 358 

Wykształcenie 

Wyższe 28 72 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 28 72 93 
Średni personel, technicy 29 71 45 
Pracownicy adm.-biurowi 30 70 70 
Pracownicy usług 17 83 75 
Robotnicy wykwalifikowani 25 75 126 
Robotnicy niewykwalifik. 23 77 52 
Rolnicy 22 78 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 18 82 37 
Renciści 22 78 73 
Emeryci 24 76 252 
Uczniowie i studenci 30 70 75 
Bezrobotni 22 78 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 35 65 40 
inst. państw., publicznej 28 72 139 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 75 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 77 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 78 52 
Do 500 zł 24 76 134 
501-750 21 79 130 
751-1000 21 79 173 
1001-1500 32 68 170 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 24 76 185 
Złe 22 78 166 
Średnie 25 75 452 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 26 74 435 
Kilka razy w tygodniu 23 77 49 
Raz w tygodniu 27 73 489 
1-2 razy w miesiącu 21 79 143 
Kilka razy w roku 23 77 234 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 77 138 
Lewica 24 76 178 

Centrum 28 72 341 

Prawica 24 76 300 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 20 80 234 
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Tabela 16 

Czy w minionym roku został(a) Pan(i) okradziony(a)? 

Tak Nie 

 

% % 

Liczba osób 

Ogółem 5 95 1057 
Mężczyźni 4 96 497 Płeć 
Kobiety 5 95 559 
18-24 lata 9 91 139 
25-34 1 99 191 
35-44 3 97 155 
45-54 5 95 171 
55-64 4 96 195 

Wiek 

65 lat i więcej 5 95 205 
Wieś 3 97 404 
Miasto do 20 tys. 2 98 147 
20-100 tys. 5 95 202 
101-500 tys. 10 90 173 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 4 96 131 
Podstawowe 3 97 244 
Zasadnicze zawodowe 4 96 257 
Średnie 6 94 361 

Wykształcenie 

Wyższe 5 95 194 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 3 97 93 
Średni personel, technicy  100 45 
Pracownicy adm.-biurowi 9 91 70 
Pracownicy usług 3 97 75 
Robotnicy wykwalifikowani 7 93 126 
Robotnicy niewykwalifik. 5 95 52 
Rolnicy  100 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 8 92 37 
Renciści 8 92 74 
Emeryci 4 96 252 
Uczniowie i studenci 5 95 75 
Bezrobotni 4 96 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 2 98 41 
inst. państw., publicznej 2 98 140 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 9 91 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 5 95 241 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym  100 52 
Do 500 zł 3 97 136 
501-750 2 98 131 
751-1000 4 96 174 
1001-1500 7 93 171 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 5 95 184 
Złe 4 96 167 
Średnie 5 95 454 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 4 96 435 
Kilka razy w tygodniu 2 98 50 
Raz w tygodniu 3 97 490 
1-2 razy w miesiącu 6 94 143 
Kilka razy w roku 6 94 235 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 6 94 138 
Lewica 3 97 179 

Centrum 6 94 342 

Prawica 4 96 300 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 4 96 236 

 


